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(Revised Beta IQ 105), his grade achievement is 5.4.

MARITAL: He has never carried.

MILITARY: He joined the Navy 1/30/66, and went AMOL from Boot Camp and 
received an undesirable discharge, 6/22/66.

EMPLOYKSNT: The subject has been coving around considerably and novar works 
core than a month at a tics. It is doubtful whether he had any real wage 
earnings, but rather has worked helping saw wood and has done some mechanic 
work along with his otepfathor. He says he works at filling stations as ho 
moves around the country in the last several years. He scores in the 77 per­
centile mechanical comprehension.

RELIGION: No member of his family has ever gone to any church but ho states 
that he is a Baptist,.

HEALTH: The medical examination makes no restrictions on his duty status.

SOCIAL ADJUSTMENT: The subject perhaps was a management problem at an early 
age and his mother says she was afraid to ’’hold up for him” to a stem high- 
tempered father (stepfather), andsayi^t ^a ’M "all around rather cold * 
relationship”. She states he has always lied and roans around the country, 
and the material available indicates that he has always been very interested 
in cars and working on them. The interview reveals that he has little recrea­
tional interest other than "cars” and is vague'about the opposite sex and 
discusses .going "steady” for a year: and a half but he later advises that this 
was when ho was l2 or 13 years old. He evidently has not forced any .relation­
ship with anyone and has been roaming around taking his younger half brother 
with hist. Ho does lie occasionally during' the interview and has. written a 

letter stating ha wished to talk to somebody about the fact that he felt as 
if no one cared about him. The local authorities write, "Gian appears to have 
little concept of morality and is capable of almost any crime but not likely 
a crime of.violence". The subject admits he was moved around in the orphanage • 
because he couldn’t get along with soma of the other boys and admits he couldn’t * 
get along with his stepfather, and was in the Navy for a brief tine and climbed 
over a fence and left boot camp. He denies drinking at allA

EVALUATION: This 19-year-old white nan is serving his first felony confinement 
although ho has been arrested several tines and has served in the state farm 
institution in Illinois. He is an illegitimate child that was maladjusted 
since an early ago, and until this time has adjusted to none of the social 
institutions. Even though he is 19 he states his mother should have seen to 
it that he came back hemo after his stopfather threw hin out. His inability 
to accomplish anything in the way of a human relationship or employment, as 
well as his preoccupation with finding someone to "take care of me", would 
certainly point up a great deal of inadequacy. At the same time he seems* to 
be quite active in breaking the law and escaping jail, end demonstrates that he 
does not profit from experience, has no loyalties and is noted by all to be
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irresponsible and deceitful. He should caka an adequate institutional adjust* 
nent although he should be protected iron hinsclf by placement in closer 
custody than a reformatory con provide.

SOURCES OF INFORMATION: FBI Report, Comitoant Report, Illinois State Fara 
Report, Mother’s Questionnaire, Psychometric Test Data, Medical Report, and 
Interview.

RECOMMENDATIONS: Ho should be given an opportunity to try again to use his 
intelligence in making some acadenic accomplishment.

Ajs/vc
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UNHED^TATES DEPARTMENT OF BteTIC 

fhBral bureau or investigation
WASHINGTON. D.C. 20537

The following FBI record. NUMBER 194 846 F • ^furnished FOR OFFICIAL USE ONLY.

CONTRIBUTOR of 
FINGERPRINTS NAME ANO NUMBER arrested or 

RECEIVE© CHARGE DISPOSITION

SO Waukegan Ill

PD Waukegan III

Glen Alan 
Maughlin 

#L-58$E

Glen Alan 
Maughlin 
#D-7308

3-20-65

3-25-65"

theft (auto)

auto L

' b-

I

SF Vandalia Ill Glenn Alan 
Maughlin 
#68433

4-12-65 3 mos CT to Veh 3 mos

PD San Diego 
Calif

Glen Alan 
Duncan 
#282047

9-24-67 burg 
auto theft

rel

Terry XodnCy
Sa Terryville Mo

Glen Alan 
Duncan

10-16-67 tamp auto 
stealing under
$50

40 das in county 
jail on charge of 
stealing under, 
$50

Dept of Corr >
Jefferson City / 

r Mo ......... “• /

Glen A Duncan 
#14553

12-1-67
_, *.«x> t -,—* —

PG tamper with 
m/v
PG jail break

6 yrs (3,3 CS)
< Tepry CoJMo -m

1

r

I Information shown on this Identification Record represents data furnished FBI by fingerprint 
* contributors. Where final disposition is not shown or further explanation of charge is desired, com- 
( municate with agency contributing those fingerprints.
* Notations indicated by ♦ are NOT based on fingerprints in FBI files but are listed only as investi- 

gative leads as being possibly identical with subject of this record. M.c «ovUHa<«« wm*>mct. i»<» o^«7-on
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The following investigation was conducted by 
IC WILLIAM C. MC -DONALD:

AT JEFFERSON CITY, MISSOURI:

On June '25, 196 8, Miss HELEN BACON, Clerk, Records 
Office, Missouri State Penitentiary (MSP) caused the file on 
GLEN A. DUNCAN, MSP #14553, to be available and the following 
information obtained;

GLEN A*  DUNCAN (True name-Glen Alan Marghlin or 
Maughlin) was received at the MSP, December 1, 1967, and assigned 
#14553, from Perry County, to serve a three-year sentence on 
charge of Tamper with Motor Vehicle, and three year sentence 
received on November 30, 1967, in Perry County on charge of 
Jail Break. 1

*v*.<

Relatives listed in this file are:

Mother, GLORIA GENE DUNCAN, 3602 Beasley Drive, Indianapolis, 
Indiana, or Route .1, Box 62, Perryville, Missouri;

Grandfather, GEORGE HENDERSON, Route 1, Box 72., Perryville, Mo.; 
Grandmother, GLENDA HENDERSON, same address
Great Aunt, MAUDE NATIONS, 421 St. Mary’s Road, Perryville, Mo.; 
Half-brother, Pvt. WILLIAM EDWIN CHOTT, PIT 2207, 24-39-292, 

"G” Co., 2, Recruit Training, San Diego, California.
Half-brother, BOBBY DUNCAN, with mother 
Half-brother, WILLIS DUNCAN, with mother 
Aunt, GWYNN HENDERSON, Rt. 1, Box 72, Perryville,, Missouri

Miss BACON furnished the following documents for 
information re DUNCAN:

Identification record dated December 13, 1967;
Chronological Data Sheet
Inter-Office Communication dated March 12, 1968 
Report of Division of Classification and Assignment 
Diagnostic Center Report dated December 18, 1967 
Psychiatric Evaluation dated -December 20, 1967

SEARCHED—-INDEXED. 
S£RlALlZED„^C«fUED.... 

। m. ^ ms 
1 FBIUOSAMMtS



UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
to : SAC, Los Angeles (56-156) • date:* 7/2/68

Re Kansas City airtel to Bureau dated 6/19/68.

Enclosed are eight copies of insert reflecting 
investigation at Jefferson City, Mo., and documents 
received from file Missouri State Penitentiary as listed 
in enclosed insert.

42/Los Angeles 
x-Kansas City 
WCM:lib 
(3)

(Enc. luQu.

5010-ioe-a
Buy US. Savings Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
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UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO : SAC, DOS ANGELES (56-156) date: 7/3/68

FROM * SAC , ALBUQUERQUE (62-1295) P

subject: KENSADT

Re Los Angeles teletype to Albuquerque, 6/22/68.

Enclosed herewith are 9 copies/each of FD-302's
relating to interviews with HUDSON^^ 
ANNETTE3as requested in referenced^teletype

D MOLLOY and his wife 
r-rc’ * . <■ —w^

»!0-W«

2/- Los Angeles (Enc.
2 - Albuquerque
HFG/mcc
(4)

Buy U.S. Saving Bonds Regularly on the Payroll Savings Plan
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UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDEBAL BUREAU OF INVESTIGATION 
Los Angeles, California 90017 

July 5, 1968

AZIZ TEWFIC AZJZ MIKHAEL 
i===SS«i«»^^jRr^s^7^rT~?3^^7»r- -̂-----^

By communication dated June 14, 1968, the Unted 
States Department of State, Washington, D. C. advised that 
they are in receipt of a letter dated June 11, 1968, which 
was forwarded to the United States Department of State by 
the Spanish Consul General, Alexandria, Egypt. The letter 
is set forth below as received from the State Department.

"Alexandria the 11 June 1968 

'bear Sir General Consul

’I have the honour to inform the Spanich General 
Consulate to inform the Amerikan Government guikly the 
following.

’The Egyptian nationalitq named (Aziz Taoufik Aziz 
Mikhail) age 25’ was working in the Egyptian Intelligence 
Service Police till 31/11/1967 so after the Egyptian 
Government he sent him for business to Libanon in

, order to go from there to Amerika because Egyptian 
cannot be go to Amerika from Egypt, and so he went . 
to Libanon and from Libanon he arrived to Amerika on 
the T/I/I968 by air mail and know doing that is work­
ing there but is a spy of the Egyptian Government and 
the most important and dangerous is that thdw person 
was a friend of Sarhan JBushara Sarhan which has killed 
Mr. Robert Kennedy so I have the honour to inform the 
Spanich General Consulate to sent details to Amerikan 
Government as quikly as possible in order the Amerikan 
Government be care from this dangerous person and from 
any thing can be happen after and the adress which is 
know sitting in Amerika is exactly as follows:

'The address of Amerika

SEARCH ;J 
INDUCT 
SEni^LiCED 
FILED



AZIZ TEWFIC AZIZ MIKHAEL

"Name: Aziz Taoufik Aziz Mikhail
’2*125, Barrington.
"L.A. California 9006*1
"Amerika • ’ *

"Notice: The outside my adress it is wrong in order not 
to be known by the Egyptian Government may be'.

"Yours truly’"

On June 25, 1968, a search of the records of the 
Immigration and Naturalization Service (INS), Los Angeles, 
was caused to be made at which time a record was located for 
Aziz Tewfic Aziz Mikhael. A review of the record revealed 
the following information:

Description

INS Number
Date of Birth October 10, 1943
Place of Birth Alexandria, Egypt
Sex Male
Height 5’6"
Weight 132 pounds
Eyes Black
Hair Black •
Marital status Single
Father Tewfic Mikhael (deceased)
Mother Lisa Mikhael nee Sourial,

8 Gabriel Street,
Alexandria, Egypt

Refugee Applicant Questionnaire 
dated August 11, 1967

Mikhael left Egypt legally on May 7, 1967# for 
Lebanon. He traveled on a valid Egyptian passport and an 
exit permit for which he paid 20 Egyptian pounds. He

- traveled from Alexandria, Egypt to Beirut, Lebanon by ship. 
He left Egypt because of religious persecution he suffered 
as a Christian in Egypt.

- 2 -



AZIZ TEWPIC- AZIZ MIKHAEL '

He entered Beirut, Lebanon from the United Arab 
Republic on May 8, 1967. His residences during the past 
five years were listed as follows:

March 1956 - January 1958
14, Arafan Street,
Mouhram Bey, Alexandria, Egypt

January 1968 - May 1967
8 Gabriel Street,
Romleh, Alexandria, Egypt

May 1967 - August 1967
In care of Mr. Michel Zayek -
Ghazir, Lebanon

His employment during the past five years was listed 
as follows: ■

January 1958 - May 1967
Welder - Hilmi Georges, 
87 Morcos Street, 
Alexandria, Egypt

June 1967 - August 1967
Welder - Albert Massaad,
Dora, Lebanon
“(working unofficially)"

Report of Conditional Entry under
Section 203 (a) (7) of the Immigration 
and Nationality Act, as amended, 
dated January 23, 1968.

United States Sponsor United States Catholic 
Conference, Department of 
Immigration, 201 Park 
Avenue, South, New York, 
New York.

Date of Entry December 20, 1967, at New
York.

Present Address 1611 Granville Avenue
Los Angeles, California

- 3 -



AZIZ TEWFIG AZIZ MIKHAEL •

Educational .Background Eight years primary school;
• Four years secondary school;

Two years trade school 
(welding)."

Political activities None
Organizations YMCA, Alexandria, Egypt

1965 - 1967.

On June 26, 1968, Mr. Leo Schwartz, apartment , 
number _B, 11711 Ayres Avenue, Los Angeles, advised that he is 
the apartment manager -for the apartments at 2425 Barrington, 
Los Angeles. He stated that he does not have a tennant at 
2425 Barrington by the name of MIKHAEL. He stated that the 
resident of apartment number A is a young man whose last name 
is El Dabe and El Dabe has a Lebanese roommate whose name is 
unknown to Schwartz.



" FD.302 (Rev. 4.15^0

1

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date ^JlO^aS6L_

, -EDMOND EL DABE, Apartment A, 2425 South -Barrington, 
was interviewed.at his home. He furnished the following 
information:

He was born on September 4, 1937, in Egypt. He left 
Egypt in 1967; and traveled to Kuwait and then to Lebanon 
because of religious persecution of Christians in Egypt and 
because of his inability to obtain satisfactory employment 
in that country. After arriving in Lebanon he again found 
that he was unable to obtain satisfactory employment and 
learned that it was possible to go to the United States by 
applying through the United States Catholic Conference. He 
arrived in the United States on February 22, 1967, and traveled 
to Los Angeles where numerous individuals of Egyptian descent 
reside. He was employed as a spot welder at the Hardman 
Aerospace Company 1845 South Bundy until one week ago when 
he was released due to a lack of work. He is presently un­
employed.’ ■

During January or.February 1968, he- learned that 
AZIZ MIKHAEL had arrived in Los Angeles and he invited MIKHAEL 
to reside with him until MIKHAEL could find ah apartment. He 
had known MIKHAEL for about ten years and had attended school 
with MIKHAEL in Alexandria, Egypt. He had not seen MIKHAEL 
during the past three years, and learned that MIKHAEL was 

■ coming to the United States through tie United States Catholic 
Conference, 1531 West 9th Street, Los Angeles. MIKHAEL ob­

tained employment as a spot welder at Hardman Aerospace and 
moved to his own apartment, 2280 South Barrington, Apartment 
number 6, about two weeks ago. • ■

He advised that he and all his Egyptian friends 
presently living in the Los Angeles area are very anbi-Nasser 
and have disassociated themselves from Egypt and the United 
Arab Republic. He stated that he had no knowledge of the 
assassination of Senator KENNEDY until, he learned of the event 
through newspaper and television reports. He denied any 
acquaintance with SIRHAN SIRHAN and stated he is certain that 
MIKHAEL is not acquainted with SIRHAN or in any way involved 
in the .assassination. _______________ ___________________________ _

On_lAZ68_ _ at Los Angeles, California
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The following description of EL DABE was obtained 
through observation and interview:

Age
Height .
Weight
Build
Hair ’
Eyes
Marital status
Occupation
Religion *

165 pounds
Stocky
Black, thinning 
Dark
Single
Welder - mechanic 
Orthodox
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date___WJj^^^

AZIZ TEWFIC AZIZ MIKHAEL, apartment number 6/ 2280
South Barrington, was interviewed at his home. He furnished 
the following information:

He was born on October 10, 1943# in Alexandria,
Egypt. He lived in Egypt until early May 1967. While in 
Egypt he lived with his mother and attended primary and 
secondary school. He also attended a trade school for two 
years, which was a state sponsored school, where he took 
courses in welding and machinery. He did not receive any 
political instruction at the school. After completion of 
the trade school, he was employed for a short time as a 
maintenance mechanic for a textile company.

He and his relatives are of Orthodox faith and
the current political situation in Egypt is such that Christians 
find it very difficult to obtain satisfactory employment there. 
For this reason he decided to leave Egypt in order to start 
a new life. He obtained an exit visa and traveled to Lebanon 
in early May 1967. After arriving in Lebanon he was employed 
for six months as a welder in El Dora, Lebanon. He then 
learned that many Christians of Egyptian descent were going 
to the United States from Lebanon by applying through the 
United States Catholic Conference. He entered the United 
States at New York in December 1967# and went directly to Los 
Angeles via commercial aircraft. After arriving in Los 
Angeles, he did odd jobs and worked as a welder for a short 
time'at the Sesame Corporation in Escondito, California,.and 
at the Fenton Industry Company in the San Fernando Valley. 
He was employed as a spot welder at the Hardman Aerospace 
Company in Los Angeles in May 1968, where he is presently 
employed.

He denied any knowledge of SIRHAN SIRHAN prior to 
the assassination of Senator ROBERT KENNEDY. He stated 
that he is against the policies of the’ United Arab Republic 
and he dislikes NASSER very much because of what he is doing 
to the Arab people. He stated that he knew of KENNEDY before 
the assassination and ’’liked" him. He denied any conspiracy,

on J2U6a

-7-
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He stated that since arriving in the United States 
he has corresponded with his mother in Alexandria, Egypt, and 
has not corresponded with any other individual.



AZIZ TEWFIC AZIZ MIKHAEL

On July 2, 1968, J, L. Lemmons, Sr., Chief of 
Security, Hardman Aerospace Company, 1845 South Bundy Drive, 
Los Angeles advised that Mikhael was employed by that com-, 
pany on May 20, 1968, as a spot welder. His working hours 
are 4:00 p.m. - 12:30 a.m. and his home address was listed 
as 2425 Barrington, Los Angeles.’ Lemmons could furnish no 
additional pertinent background information regarding Mikhael 
and stated that the Hardman Aerospace Company does not have 
classified contracts with the United States Government.

The files of the Los Angeles Office of the FBI 
contain no additional information regarding Mikhael or El Dabe 
and no information indicating the Hardman Aerospace Company 
is a key facility or is otherwise involved in the handling of 
classified matter.

During June 1968, a confidential source, who has 
furnished reliable information in the past and who is aware 
of some phases of communist and related subversive activity 
in the Los Angeles area, was contacted and could furnish no 
information regarding Mikhael.

The records of the following agencies were caused 
to be searched on the dates indicated and no information was 
located regarding Mikhael:

July 1, 1968 ' Los Angeles Police Department
July 2, 1968 Los Angeles Sheriff's Office ।
July 1, 1968 Retail Merchants Credit Association

Los Angeles, California

This document contains neither recommendations nor 
conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is 
loaned to your agency; it and its contents are not to be dis­
tributed outside your agency.

- 9* _
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UNITED STATES GoWnMENT a'

Memorandum
to : DIRECTOR, FBI date:. 7/5/68

FROM : SAC, LOS ANGELES (105-25062)(P)
K6-156)(P)

subject: AZIZ tewFIC AZJ^MIKHAEL, aka
IS TW -------
00: LA /

KENSALT .
00: LA .

Re Los Angeles airtel dated 6/26/68.

Enclosed for* the Bureau are ten copies of an LHM 
captioned "AZIZ TEWFIC AZIZ MIKHAEL" and dated as above. 
Enclosed for New York and Washington Field are two copies each 
of the LHM for information, as those offices have outstanding 
leads.

By separate communication one copy of the LHM is being 
forwarded to INS, Los Angeles as MIKHAEL is an alien.

The enclosed LHM is not classified as State Department 
telegram 6/1U/68 is not classified.

The records of INS pertaining to MIKHAEL were made 
available to SA THEODORE E. CHILDRESS on 6/25/68 by established 
source ETHEL S. HEYER, Supervisory Clerk, Records Administration 
and Information Section, Los Angeles. /

Interview of apartment manager nLE0..SCHWARTZ on. 
6/26/68 was conducted by SAs CHILDRESS and EUGENE E. SCHMITT.

U- Bureau (Ends.-10)(RM)
2- New York (Ends.-2)(Info)(RM)
2- Washington Field (Ends.-2) (Info)(RM)

/ i L11 V*

^>'X5^' Z?37



LA 105-25062 .
LA 56-156

Interviews of EDMONJ/ELW and AZLIZ JQC._ AZIZ „ 
MIKHAEL on 7/1/68, were conducted by SAs CHILDRESS' and SCHMITT.

Interview of J. L. /^MMONS, SR., Hardman Aerospace 
■ Company, on 7/2/68, conducteaby SA CHILDRESS.

The confidential source utilized in the LHM is 
CSLA 3184-S, contacted by IC BERNARD P. BLAIS on 6/28/68.

The records of the Los Angeles Police Department 
were caused to be searched by IC MILLARD T. ANDERSON on 
7/1/68.

Tne records of the Los Angeles Sheriff’s Office 
were caused to be searched by IC MERTON R. ANDERSON, JR., 

’ on 7/2/68. •

Tae records of the Retail Merchants Credit Association 
were caused to be searched by IC BERNARD P. BLAIS on 7/1/68.

LEAD

LOS ANGELES

AT LOS ANGELES CALIFORNIA: After receipt of out­
standing leads’ from New York and "Washington, D. C. will make 
recommendations re further investigation of AZIZ TEWFIC A-ZIZ 
MIKHAEL.

- 2 -



DIRECTOR, FBI (62-587) 7/5/68

SAC, SAN ANTONIO (56 102) (P)

KENSALT

Re Birmingham teletype to the Bureau, Atlanta, 
Cleveland, Detroit, Jackson, Los Angeles, Newark, and 
San Antonio dated 6/12/68; San Antonio airtel to the Bureau 
dated 5/13/68t and Bureau teletype to Atlanta, Cleveland, 
Detroit, Jackson, Los Angeles, Newark, and San Antonio 
dated .6/13/68.

The following investigation was conducted by SA 
DAVID ROBERT EVANS: .

AT AUSTIN, TEXAS 
-t® f '. M i- • -W-r -vrt >

On 7/3/68AMss ALICE pmR PEEL, Owner, Business 
Services, home residOTce 7OU Rip'Grande^ advised she was on 
tour throughout Europe and the^Middle East during the period 
from 5/12 through 7/2/68., She stated the first portion of 
her tour was sponsored by Brownell Tours.

PEEL -advised she departed New York on the evening 
of 5/13/68 via Transworld Airlines, Flight 8U0, and 
arrived in Tele Aviv on the afternoon of S/m/68. She 
remained in Tele Aviv through 5/16/68, and then departed by 
bus en route to Haifa, Israel. She indicated that the guide 
for this tour during this portion of the trip was JACOB 
HENIGHAN. PEEL advised on the morning of 5/17/68. she and 
members of the tour were on a full-day excursion and were 
en route to Tiberas. While at a rest stop she recalled that 
a member of the tour., whose identity she did not recall, 
asked her if she heard that KENNEDY had been shot. Miss 
PEEL stated this was the first time that she had heard this 
remark but that later it seemed that the rumor then spread 
like wildfire and the tour members were questioning each

3>Bureau •
1 Birmingham (UU 1772) (Info.)
0-Los Angeles
2 San Antonio
DREfsdh

■.u



other as well/as the jjUide for further details. Miss PEEL 
Indicated tWt shMould only assume that possibly -the tour 
guide, {WCOB’ HEIMAHi had told the director of the tour?
Mr; .J AC^KE^ KENNEDY had been shot, Miss PEEL
stated/unequivocally that at no time did she hear either 
the director or the tour guide, JACOB HENIGM8, make a 
direct statement concerning KENNEDY.

Miss PEEL stated she was not aware of the original 
source of the information that KENNEDY had been shot however, 
she assumed that possibly the source was a broadcast over 
the Israeli radio, PEEL advised that tour members did 
question the guide.! JACOB HENIGMAN, for further details1 
however, the guide indicated he had no further information. 
Miss PEEL advised that the guide upon subsequent questioning 
the next day after periodically listening to the news 
broadcasts over the radio replied that 'No news is good 
news/'

Miss PEEL advised that on the morning of S/18/68. 
tour members continued to question the tour guide for any 
further details regarding KENNEDY, however, the tour guide 
Indicated again that he had no information. She .stated 
that the tour guide did periodically listen to news broads 
casts on the radio and upon questioning would indicate to 
tour members that the broadcast contained no news concerning 
KENNEDY. Miss PEEL advised she can only assume that 
possibly there may have been some error in reporting a news 
item concerning KENNEDY,

San Antonio indices checked on 7/3/68, prior to 
interview of PEEL disclosed no reference identifiable with 

* Miss ALICE DEXTER PEEL,

•« 2 *
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Date: 7/9/68

Transmit the following in ____________________________ ____________
(Type in plaintext of code)

V{„ AIRTEL AIR MAIL
(Priority)

TO: SAC, SAN FRANCISCO

FROM; SAC, LOS ANGE IES (52-11826) (RUC)

SUBJECT: MIMMU.
aka;

POSSIBLE TGPHn&owning 
Automatic Rifles, from 
40th Armored Division, 
Los Angeles, California 
TGP 
00: San Diego

Re San Diego letter to Los Angeles 6/27/68;
San Diego teletype to Bureau and Los Angeles 6/19/68; Los 
Angeles airtel to San Diego 5/16/68; and Los Angeles letter 
to San Diego 5/2/68.

EnclosS^ to San Francisco one copy each of above 
four communications.

On 7/9/68, Mrs.. THERESA^RERLOTTI A 829 Nest 23rd 
Street, San'Pedro, California, advised SA JIM R. FREEMAN 
and SA ROBERT C. HOLMES that she is the mother-in-law of 
ROBERT IRBY JONES who at the present tine is away from home 
for two weeks while he is training on active duty with the
National Guard at Ft. Ord, California, 
his wife, who is her daughter^ SHERgK 
employed at Long Beach Naval Shipyard./■A

2 - San Francisco (Encs. 4)
2 - San Diego (52-^918)

/3l- Los Angeles
(1 - 62-5101)@- 56-156)' „

RCH/dar

1- - - - - - - - OFFICE-COPY—

.She advised that
^JES^ is presently

SEARCHED ___

s^w 
y F,^o .&?

Z.ppxoved: ^^^X/Ttiit^l^Z___________ Sent _
^e^j(Wj^ in Charge

-----------:______ M Per__________________

^ZsS- /M?
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LA 52-11826

- ■-She did not expect her son-in-law to be home during
the next two weeks.

Long Beach Police Department (LBPD), Intelligence
Detail and Los Angeles Police Department (LAPD), Intelligent 
Unit, are aware that VE.JVODA is presently in Long Beach and 
will be under LBPD surveillance on 7/10/68 in view of Vice 
President‘HUMPHREY’S visit on that day.

San Francisco at Ft. Ord, California, will promptly 
pnuppm tppv .tampq ■? o 4-Hointerview ROBERT IRBY JONES, who is on active duty with the 

National Guard and ask him if he has improperly taken or 
stolen any guns or ammunition from the National Guard at 
Long Beach where he is assigned. Will also ask him if 
he has been approached by MIKE VEJVEDO to steal such guns 
and equipment. Will also ask him if he belongs to any 
clubs or organizations with VEJVEDO.

POTENTIALLY ARMED AND DANGEROUS.



/k^pw

1 6/7/68

Mi»s, CLAypgU. jGRAY advised that she is temporarily 
living at "^3 North' Las Palmas, Los Angeles, California, until 
June 22, 1968. After that she will be at her permanent home 
address, 2972 Whitby Drive, Doraville, Georgia, telephone 
Number 938-5320.

She stated that on June 4, 1968, at approximately 
10:00 a.m., she and her husband. JU ^>. GRAY. entered the waiting 
room at the Atlanta, Georgia^ JtuiuclpalAirport to board Delta 
Flight 885, nonstop to Los Ahgelesy They sat down in the waiting 
room and seated across from her wars a white female who was talking 
in a very loud voice. She recalls thia female saying the 
approximate words, "Wouldn’t it be thrilling to be hit by the 
same (or a) bullet that hit (or was fired at) Kennedy." This 
female did not appear to be talking to anyone in particular 
but Just talking to everyone around her. Mrs. GRAY does not 
recall hearing any of this female’s prior conversation leading 
up to this statement. Her conversation seamed jovial in nature.

Mrs. GRAY next heard the same female say something 
to the effect that finally her luck is changing or has changed, 
which Mrs. GRAY felt was in connection with her catching this 
particular flight to Los Angeles, The female did not appear to 
be with anyone except that when she was standing in line waiting 

I to board the plane, an older female in her early fifties, 5’ 2” 
tall, and with gray hair, was standing next to her and they were 
talking. Mrs. GRAY paid no attention to any further conversation 
from tiiis female.

Mrs. GRAY advised that she did not further notice 
this female after she had boarded the plane but believes that 
she sat in the first class section. She did not see the female 
after they arrived in Los Angeles at approximately twelve midnight, 
same date.

Mrs. GRAY pointed out that the female was talking so 
loud that there were bound to bo other persons who would have 
heard the same remarks. She did not notice this female carrying

6/7/68 Los Angeles, California Lob Angeles 56-156 - /^°

SA TIMOTHY G. MC COLLUM/sro ----- 6/7/6€--------
SEARCHED...............INDEXED.
SERIALIZED.Zx^'. FILED ^

JUL 1 0 • 
F8I - IOS ANGELES
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any baggage except her purse and did not notice whether or 
not she was wearing wedding rings. She described this person 
as follows:

Race White
Sex Female
Nationality American
Weight 120 - 122 pounds
Build Medium
Height 5* 8"
Hair Dark brown to black, piled high

on top and combed forward on head
Facial Charecitric
Characteristics Very predominate features, 

very loud mouth
Complexion Medium and unblemished
Voice Loud, no accent and definitely

not a Southern or Eastern accent
Dress Neatly dressed in good but not

expensive clothes, black dress, 
regular length

Mrs. GRAY stated that the female did not appear to 
een drinking, although her nature was Jovial enough to 
he could have been. She would definitely recognize this 
again.



7/8/68

AIRTEL

To: SAC, Atlanta

Iron: Director, FBI

KAMBALT

BeAT teletypo June 18, 1968.

Be fere need teletype advised Colantl__Robert_lJBaxardx 
Commanding Officer of The Army MarksuanshipVnrtT/rorFTjcnni  ̂
Georgia, van scheduled to return to the United States on or 
about July 4, 1968. Promptly advise the Bureau if Bayard has 
returned and expeditiously submit results of your intervie* 
with his to th* Bureau.



OPTIONAL FORM NO- W 
MAY 1062 EDITION 
OSA GEN. REG. NO. 27

5010-W

UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
TO SAC, LOS ANGELES4 56-156) date: 7/9/68

FROM : SA BILLY B. BENNETT

subject: KENSALT

At 1:38 PM and 1:45 PM SA BENNETT received on 
overflow complaints two separate telephone calls from un­
identified females and both advised that the Federal Bureau
of Investigation (FBI) should have monitored this date the 
television program "S?eg^g'5 which is on Channel/?# from 
Noon until 2:00 PM./This program has STAN^BOJIHAN..as ■ mod- 
erator and a guest, Reverend^M^lOND^BQUCHR,(phonetic), who 
made numerous statements to theraffect that there was ,a 
definite conspiracy involved in the assassination of both 
former President KENNEDY and Senator ROBERT F. KENNEDY.

, Above information furnished for any action deemed 
appropriate.



DIRECTOR, FBI July 2, 1968

SAC, OMAHA <62-2900) (P)

ASSASSINATION OF SENATOR
ROBERT F. KENNEDY
IOS ANGELES, CALIFORNIA 
6/5/68

Enclosed rewith for tie Bureau, Chicago, and 
Los Angeles are one erox copy each of a newspaper article 
captioned ’’The Insider Tells You Why Bobby Kennedy Will Be 
Murdered’”~'^Z ’

On June 20, 1968,^
Route 3, Omaha, Nebraska, ma 
newspaper article. Xerox copy of 4hich is enclosed, ex­
plaining that she keeps a scrapbook concerning important

er Point, 
original of

people, and that in 1967, a personal acquaintance gave her 
the item, which appeared in the ’National Insider ril 
2, 1967 —'

, the article bears a by-li 
Mrs. HIKE was insistent that she is co

•«♦**«(>•..«

EELE."
'that, si

the article was so accurate with regard to the prediction of 
Senator KENNEDY’S assassination, the writer must have had 
information concerning any conspiracy to kill KENNEDY.

A current copy of the National Insider, a smut sheet 
located on an Omaha, Nebraska, newsstand, reflects that it 
is published weekly. The current issue, described as 
Volume 13, Number 1, dated June 30, 1968, reflects on its 
masthead that it is published by the National Insider, Inc., 
2713 North Pulaski, Chicago, Illinois, 60639.

Copy of article described above is enclosed for 
Bureau since Mrs. HIKE was so insistent in her belief that 
the writer of the article had knowledge of a conspiracy 
to assassinate Senator KENNEDY that the possibility exist 
that she will communicate with the Bureau in the future 
Original of the article is being 

, in accordance with her request.

2 - Bureau (Enc. 1)
1 - Chicago (Enc. 1) (Info)

<T> Los Angeles (Enc. l)<(Info}
2 - Omaha

JFH;cac
<6)



OM 62-2900

Xerox copies of the article are being burnished 
for information to Chicago since the National Insider is 
apparently published there and to Los Angeles In view of 
tho Interest of that office in captioned matter#



Mafia Or Union? •

the threat of death published - 
in a Dallas newspaper.

Jack Kennedy had even com­
ically acted out his own assas-

While the assassins will try to 
quench the life of Robert Ken­
nedy, they will do the most dam-

have to associate with him, and 
who are involved in a question 
of their position. . .

M. . . he has used every un­
derhanded tactic he could use,

PAGE 1APRIL 2. 1361 THE NATIONAL INSIDE

By E. VA STEELE

Before this decade is finished, Senator Robert F. 
Kennedy will be the second member of the Kennedy 
clan to fall under an assassin’s bullet!

Wild Imagination? We think 
not.

The same type of twisted mind 
that spilled the blood of John 
Fitzgerald Kennedy will entwine 
Bobby in its death plans. Both 
JFK and Bobby arc public idols 
—worshipped by the young gen­
eration of intellectuals that will 
soon take over the nation’s 
reins.

Bobby — as did Jack — will 
woo the under-30 crowd, a liber­
al. imaginative generation seek­
ing alternatives to war and pov­
erty. But in doing so, Robert 
Kennedy will lose the faith of 
the ul.kr generation. It will be 
a member of that generation

the New York senator gunned 
down.

An FBI agent, in Washington, 
formerly associated with John 
Kennedy, admitted the possi­
bility that Bobby could be assas­
sinated even more easily than 
was his brother: • . • .

*We were unable to fully pro­
tect Jack when he was in the 
White House. With Robert Ken­
nedy, it’s even worse. Bobby 
doesn’t get the protection bis 
brother had. But he docs have * 
helluva lot more enemies.

Bobby Kennedy s family fears that the late President’s brother will some day 
come face-to-face with his own Oswald. •*- •

, sination—grinning childishly as
and the greatest public relations h* hrMnHi~h~i

age to his wife, Ethel. The mur­
der will have a much more pro­
found effect upon her. than did



\ a m^mber^of that generation 
that spills more Kennedy blood.

Before this decade is out, 
Robert Kennedy—and his at­
tractive wife. Ethel—will be ac­
cused of selling out the country 
to Communism. Kennedy will be 
called a •'nigger lover’* and a 
"pinko." His own Congresmen 
will accuse him of “seeking a 
police state in this very coun-

No Love For LBJ
Yea Mill hear some of these 

accusations as soon as 1963!
Just who are Robert Ken*

.. . .. w nenncay ana
"Whether Bobby was right or office-.

not, I’m not in a position to say. *.. . / • ' 
As an agent, 1 can’t say much 0‘r •

Hedy’s enemies* ^^ "h*es «^°g °“ between . SeriQUS Threat
. the Mafia and the labor unions. -*' •* • ••

. There is certainly no love lost . a “Bobby doesn’t take many of^'^ and ^ .^^^.a ^l?£^^^

list Officially, of course. I can't * 1 aan5^,an<*
name names. I can't say Bobby, cracKP®w'' 
Kennedy is or is not a target;

Johnson, who has already — in 
veiled form—blasted Kennedy’s 
stand on “snooping and bug­
ging” devices. However, though 
Johnson may be Bobby’s great­
est enemy, he is the last man 
In the world who would commit 
such an act. The President Is a 
moral man who fights his bat­
tles in the political arena!

But there are others who 
don’t.

While there may have been a 
foreign Influence in the death 
of President Kennedy, the 
chances arc high, however, that 
the death of Robert Kennedy 
will be a national affair—perpe­
trated by American killers!

Differ "Foes
The Insider, in a far-reaching 

Investigation, sought to pin­
point th*-most bitter enemies 
of Robert Kennedy. The two 
best-known enemies of the 
young senator are James Hoffa 
and the Cosa Nostra. It is un- 
Ukely, though, that Hoffa him­
self would go as far as to order

"What I’m afraid will happen 
Is that some wise guy will kid* 
nap’ one of the Kennedy chi!- 

itren—a<’a beginning. They’ll . 
hit as close as they can to this 
man! ‘ • „

•The Mafia or a labor union 
most likely will be behind ft— 
although the rank-and-file un­
ion member won’t know, a thing
about it. The average ,union 

* member doesn’t have “anything ■, 
against Kennedy. It’s the boss- 

"* es—the ones who get their toes
stepped on.

That’s something you’ll just 
have to guess at." '

'Spoiled Brat'.
The Insider turned to jailed 

Teamster boss James Hoffa for 
a look at what the short labor 
wizard thinks‘of his greatest 
adversary: ;

"Now, I regard Bobby* Ken­
nedy as a spoiled brat! He’s 
Just a brat that believes every* 
body is supposed to surrender 
and give in to whatever’ he. 

‘wants right or wrong. In my 
opinion, he prostitutes his oath 
of office, and he’s violated, the 
Constitution of .the United 
States and-Is subject to go to 

JaiL ’ ^ *. »
"I question whether or not he 

has a single friend, and I ’ques­
tion whether or not his associ­
ates are ojber than, people who

•AI.JS.*,

aernsuam i^pc ne could use, ^^'hav^a much mo .

and the greatest; public relations ^ Randis^* maUM>^ round effect upon her than did 
S?^/3 ^ "^ ^^U awhino gunt ~ ---------
distort, deceive, and- destroy ' •
James Heffa."

As friends of Hoffa will tell 
you. when someone tries to des­
troy James Hoffa. Hoffa retali­
ates "with yigah” and closely 
follows the rule of “survival of 
the fittest.’’ Whether Robert 
Kennedy will be the one to sur­
vive Is very doubtfuL

A close friend of the Kennedy 
family revealed that there have 
been hundreds of hate letters
sent to the Kennedy home and

"But once la a while he runs 
across . one that has to be a 
really serious threat. Sometimes 
the writer mentions certain 
plans or something of that na­
ture pertaining to an upcoming 
trip—something only the Ken­
nedy s were supposed to have 
known.

"Someone hates Bobby with a 
. passion!, He knows it. He never 

lets Ethel see the letters. But 1
* think she knows. Whoever it is 

that wants him dead has'pow­
erful , contacts up on the HUI 
(Capitol Hill). Someday rm 

’ afraid they'll succeed"
The weak spot of the Kennedy 

clan' is their utmost trust In 
others. . • . ’

It .was a” Thursday evening 
when Jack Kennedy said he did 
not want a top on the motor-’

' White• House OnH> u|•■^ story][is one the Insider 
Z-v9 takes Tittle pleasure in presen- 

When jurors heard that in*<fibg. But nonet bless, we have 
cestors of Pande, th^‘dcad '/kpod reason to believe that the 
horse, "had never won aW" ^ Y°r*

Ue Boston accent and the Har- the .case was dismissed. *>; / s va«d haircut will soon be-given 
This Is the Kennedy heart?' ^ ov™ resting place In Arlfag- 

Someday- soon, for Robert 'f? ton National Cemetery.
v cade convertible. Yes,,he said, Kennedy, that heart will stop* ne'wttTga down m history as 

he knew Dallas had spat upon beating. Robert;KennedyTJf®X tf^$ecos'dKeun«r^ pubtie 
Adlai Stevenson only a few . never Jive to see the Sthite^ afra* to die ^4&^ ^^ 
weeks,before. Yes,,he had seen; H^usi)^ ~f jli^*^***^*^ ^

- But John Kennedy belonged to 
the people. And the people be^ 
longed to him. They were one
and the same.

-•• £ President**
PaH Of Peopfc. 1 -*r-»•

Less than 24 hours lateriJbhn
F. Kennedy was dea± -

Frior to November’2ZT Bobby 
Kennedy had beta ^n«i the 
same way when it came to ^lea­
sing the public. Todaj^tbat ar­
dor has dampened on/ysfighny. 
Bobby still likes the crowds the 
cheers and the noise? He- S^a 
part of the people. And: the peo­
ple are a part of hint;

The bigness of the Kennedy 
heart was recently demonstrated 
by Ethel when she was ta^ to 
court for "stealing" a horse.
The owner, Nicholas Zemo/ tote . ___  -_-,____ ____
a jury of seven n e. that the only Caroline and John-John io 
hOrM ^^^ ’lE^^ cinsfaer'Bid win hate nine 

mg ^^^ ^^eriess 4^ ‘o clothe,
J fbed, and

Ethel Kennedy told the same4 .. * . Al , -
Jury she found this -b^eatted v /“* sorroe of the exquisite . 
"prize race horse** siarifcg ssi ^ ssi/texsfpx JacqueSse Ken- 
uncared-for and took it home ;-«^ were s&red by a grieving 
to feed it Five days •!»!<?;>£ ’nation? The rrw of equally J 
died—of starvation. ’ ^ ^\^., ^ Kennedy will bo

, . . ’ " y'^- -j‘ ^’ fcra

4??^

,• We

to. believe b statements. In Wile 
7 Bam Manchester’s "Death of a

Lonely Sorrow

the assassination of the Presi­
dent upon Jackie Kennedy.

1 "Jacqueline'* poise—<f we ere

was an act of an­
ted the world to

see what they had done to 
Jack."

Ethel has little of Jackie’s 
queenlmess; Ethel could be just 
another housewife in Smalltown, 
U^A. She*ftas none of Jac­
queline’S reserve, none of the 
tteidity. Ethel is closer to the 
people than Jackie ever was. 
This will cause her the pain — 
the fact that the people Ethel 
Kennedy was so much a part 
of would be responsible for mur­
dering her husband.

Jacqueline has



7/9/68

AIRTEL AIR MAIL

TO: DIRECTOR, FBI (62-587)

FROM: SAC, LOS ANGELES ($6-156)(P)

SUBJECT: KENSALT

Re: Article appearing in "Jjtf National Insider", 
April 2, 1967, author E. W. STEELE,

Under date of 6/18/68 the Cincinnati Division fur­
nished a copy of the above article, which reflected that Senator 
KENNEDY would be murdered. Under date of 7/2/68 the Omaha 
Division furnished a copy of the same article.

A review of the article Indicates no specific knowledge 
of any plan to assassinate Senator KENNEDY and suggests mere 
speculation.

The Omaha Division in its letter of 7/2/68 indicates 
that "The National Insider" is a smut sheet published weekly.

In view of the mere speculation and the character 
of the paper, no further action with regard to this article will 
be taken UACB.

3 - Bureau (AM)
2 - Los Angeles 
WJHjCM, 
(5)

. 'ED 
INDEXED 
SLicAL^EE 
FILED

■^- Z% - z?//



Complaint Form
FD-7J (Rev. TO-26-6 5)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder.

Subject’s nime and Aliases

।

Address of subject Character of case

KENSALT

Complainant X
ROBERT GOODMAN

Complainant’s address and 
telephone number

49U S. Spalding Dr:
Beverly Hills
277-6789

Complaint received *

^^1 Personal fj^Telephonic 

Date 7^9^=6£L—"Time 2j^^pni^.

•^M

Race Sex

QMaie 

□ Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace ,
•

Age Weight Eyes Complexion

Scars, marks or other data<32

Facts of complaint
C said a friend of his had recently been interviewed by the FBI 

about his attendance at the Embassy Recta at the Ambassador on the night 
of KENSALT. C said his friend gave him the impression that the FBI was 
endeavoring to talk to everyone they could locate that was in attendance 
that night. C said he was calling to advise he and his wife, PEARL, 
were in attendance, and if needed they would be happy to talk 'to the 
FBI. He added he probably didn’t have any more specific information 
than anyone else but stated he wished to cooperate. He was thanked for 
calling.

Action Recommended 56-156*

Philip S, Andrist
—— (Agent) *——

SEARC'-EO . „. . ^NCjE)CED..^£Li 
SERINI &J. . . .

JUL 101968
FBI - kOS ANGELES 

EHEAD RlCHAfejd /^



Tn Reply% Please Refer to 
File No.

UNITED STATES DEPARTMENT OF JUTTICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

' 1340 West Sixth Street 
Los Angeles, California 90017 

July 10, 1968

Mr. Robert Winandy ' J
Deputy Probation Officer
Los Angeles County Probation Department' ’ ‘ ‘ . .
Metropolitan Area Office 
433 South Vermont Avenue
Los Angeles, California 90005

Dear Mr. Winandy: ’ , • ''

As you will recall, Special. Agent R. J. La Joshesse, Jr.' 
of this Bureau recently discussed with you one .Cri^i^gu^ 
Jgor^lezy-an individual formerly under the supervision of 
your agency. " /

For the completion of your files, the following 
information is being made available:

On July 1, 1968, Lie. Norberto Salinas Navarette, 
Federal District Attorney, Juarez,.Mexico, advised Special 
•Agents of -'the El Paso Division of the FBI that Gonzalez . 
had been found to be psychotic. On receipt of instructions 
from Mexico City, Gonzalez had been interned at the General 
Hospital for the Insane in Juarez, Mexico.

According to Mr. Salinas, Gonzalez admitted to him'. 
that the story he presumably related to the press, administration 
officials, and’police officers was a hoax. He also criticized 
those responsible for being so gullible as to believe such a 
fantastic story.

On July 5, 1968, Mr. Salinas again advised Special 
Agents of the FBI that Gonzalez was discovered dead in his 
solitary confinement quarters at the General Hospital, for the

2 - Addressee
Searched __

(56-156)

OFFICE COPY / <5^ Z^ /^^ . .



Insane In Juarez, Mexico at 7:45 p.m., July 4, 1968. Gonzalez 
had apparently put together a rope from the mattress material 
located in his room which he used to hang himself and was 
subsequently discovered by an attendant of the hospital. '

The cooperation previously extended by you to this
Bureau is greatly appreciated and I trust that the foregoing will 
suffice for your file.

Very truly yours.

WEM g. GRASP u 
Social Agent in Charge

- 2 -



Complaint Form
FD-71 (Rev. 10-26-65)

NOTE: Hand print names legibly; handwriting satisfactory for remainder.

Subject's name and aliases

KENSALT

Address of subject

•

Character of case

Complainant

QmXERMOJHf^

Complainant’s address and 
telephone number

1320 W. 5th. St.
LA, Cal

no phone

Complaint received

(^ personal Q Telephonic

Pate 7-8-68 TjWC 9/50am......

Si 

Is
Q

Race Sex

OMalc

Q Female

Height Hair Build Birth date and Birthplace

Age Weight Eyes
1

Complexion

Scars, marks ox other data

Facts of complaint

C. stated 
in the KENNEDY 
because he was

some woman had called the FBI about him and told FBI he was involved 
assn. C. stated he wanted the FBI to tell him who this woman was 
going to sue her*

C. was advised by the winter any thing in the files bf the FBI is confidential 
and this office would not be able to release any information to the C. C. thanked 
the writer and left.

Above furnished for information only.

b'

SEASON'D (. iY)^
SERIALIS’D t^X

JUL 1019$

Action Recommended 56-156
Larry E. Hullins

Plenty



Indices Search Slip
FD.UO (Rev. IO-|-$$)

Date ’4 /
7 4 7

Birthplace Race

j , 1 Restrict to L< reality of

' (date) 
t Consolidated by /

/ (date)

Reviewed by

(date) 
File Review Symbols 

X - Identical ? - Not Identifiable
NX - Not Identical U • Unavailable reference

SEARCHED . |w <-i
SEWAIID

JUL 1 0 1968



OPTIONAL FORM NO. W »lOTO«
MAY 1962 COITION 
OSA OEM. REG. NO. 27

. UNITED STATES GOVERNMENT

Memorandum
:SAC, LOS ANGELES/(56-156) date: 7/9/68

FROM :SA,R. J. LA JEUNESSE, JR.

subject: kENSALT

On 7/2/68 Lieutenant CHARLES HIGBIE, Los Angeles 
Police Department (LAPD), furnished to 3/ R. J. LA JEUNESSE, Jr. 
one copy of a photograph oCMTCHART. Mrr cnwAN. According to 
HIGBIE, MC COWAN is currentlyapri^ate investigator working 
for the detective agency of R. Allen and Associates, located 
in the 1500 block of West Temple Street in Los Angeles. 
MC COWAN, according to HIGBIE, is a former member of the 
LAPD; no longer employed by that agency and who is not 
subject to re-employment. HIGBIE explained that although 
LAPD personnel files reflect that MC COWAN resigned,his 
employment with the LAPD came to an end as a result of 
conduct unbecoming an officer.

MC COWAN is currently conducting investigation 
in behalf of the Defense Attorney, H0WARD.2pARS.0NS.. 
representing SIRHAN BISHARA SIRHAN. “ /

HIGBIE explained that in the event anything 
of,a specific nature regarding MC COWAN is needed regarding 
his employment with the LAPD, it could be obtained from a 
review of his personnel file.

RJL/cag

^-/^- /^^
SEARCHED_____  J

SERIALIZED____

JUL-^i
FBI - LOS ANGELES



rosea
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JUL 10 1968 
FCl —L03AN



1-4 (Rev. 9-50-63)
W®> STATES DEPARTMENT OF JUSlA 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION , 
WASHINGTON, DC. 20537

7-5-68

Director,



Identificotion Record Request 
FO-9 (Rev. 4.$$-$$)

INSTRUCTIONS
■I, This form may be submitted in legible hand printing*

2. Vse separate form far each individual on whom 
record is requested,

3* Make effort to furnish FBI identification number, 
law enforcement identification number, or 
military service number*

/. Furnish descriptive data and fingerprint classification 
only when FBI number not available.

5, Indicate office for reply in lower right corner 
only. Also list in lower.right corner all offices 
which should receive copies of available records. 
Include carbon of FD-9 for each office receiving 
copies and forward with original to Bureau.

6. Do not fill in block in lower left comer.

To: DIRECTOR, FBI
Re

Attention: Identification Division rM#
^tiv&W Field File No

Furnish The Known Identification Record of the Following:

Aliases

Na^e FBI No.

137 1

ResidenceSex Race Birth Date 

fllltf
Birthplace

4?S Deles’,cacif.
Height 
67"

Weight Build Hair Byes

<^O^A) <34(26
Fingerprint Classification

9 o T ^ II
______ H___12___B___ Ui_____
Also Furnish:
^f Photo

Q Fingerprints
Q Handwriting Specimens

Complexion

5cars, marks and tattoos

Age

Identification Division’s Reply

Q On basis of information furnished, 
unabfe to identify:

Criming! Civil All Copies To:

n Reply to:

c, ,Aas... a^^.^

ecord Attached
.CJ^hoto Attached 
Q Photo Not Available 
Q Fingerprints Attached 
Q Handwriting Specimen Attached



Jon 28 I 16 PH *68

REC’D-IDENT.OIV.
FBI

I



FD-159 (Rev. 5-23-66)

RECORD OF INFORMATION FURNISHED OTHER AGENCIES

Orally  By Telephone - - ,/ ' Written Communication ----------------------------------
date date date

Information concerning:

Information furnished from File, Serial, and Page Number:

Information furnished was obtained:

ng course of Bureau investigation

from informants

( I from complainants or other sources

Information furnished to:

Remark s:

^J^ ^S7
SEARCHED^
SERIALIZED , ^< ^

jul iO
FBI — L<jo r...



RECORD OF INFORMATION FURNISHED OTHER AGENCIES

Orally ---------------------------------- By Telephone / 7--
date date

Information concerning:

&d^?'^£- . '■^^^^^^7 J^ C^t^^'^^Lyi^k
<^^^^f/yf ^, ^2. 0^ ^ /'^^^

Information furnished from File, Serial, and Page Number:

3 ^ " / 3 3> - //^ p
Information furnished was obtained:

E^Mii^ course of Bureau investigation 

□ from informants

1 1 fr-om complainants or other sources

Information furnished to: a

_ Z n fe lA /C ^ //^ ‘J^Z^Z^v ^
Number of items disseminated; ---- /--------------

Remark s:

f / -; ^ & ' /^ /

/ 3d 3^^

[/f-/ ^^■''7-^ 6fa '
4 Speciefl Agent //

Written Communication ---------------------------------- 
date

^^7^ ^/^Z? ^^^

SEARCHED _ Pl '
SERIALIZE ^ <X 

jqi_ x cm::: /
FBI —LOS



FD’Ud (Rev. S.W-66)

RECORD OF INFORMATION FURNISHED OTHER AGENCIES

Information furnished was obtained:
EB^furin^course of Bureau investigation

□ from informants

D from complainants or bther sources

Information furnished to:

Number of items disseminated:

Remarks:

k5^ ^/o^- /c^^^
SEARCHED
SERIALIZE. ^ >*^
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Date: 7/8/68 
PLAIN TEXT i

Transmitthe following in 
(Type in plaintext or code) '

, AIRTEL !
' (Priority) ।
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TO: SAC, LOS ANGELES (56-156)

PROM: SAC, NEW YORK (44-1640)

SUBJECT: KENSALT

Enclosed for Newark are two copies of Los Angeles 
airtel to New York dated 7/3/68, captioned as above.

Reairtel set for lead forNfO to contact the 
&Ega&ization ofArabJSj^^ (OAS) at 2929 Broadway, 
New YorTTl '

On 7/8/68, SA PATRICK J^ STOKES telephonically 
contacted the OAS to obtain an appointment with an officer 
of the OAS. X

MUTOTAM, who described himself as a clerical 
employee o^oAST/stated that the person to be interviewed is

J&YAI)JiUpMI,. President of OAS, who resides at 725 ' 
Lawrenceville Road, Trenton, New Jersey, phone: 
609-883-0945. SUSAMI should be contacted before 9:00 
A.M; or after 5:00 P.M. He is a student at Princeton 
University.

LEAD;

NEWARK

AT TRENTON, N.J»; Will interview Z 
Lavp^ence ville Road, to determine basis for dAi 

iation with SIRHAN SIRHAN.

Los Angeles .
2- Newark (Encl, a) (WU1}
1- New York JUL 10 1968

PJS:te
Appro"^)

ial Agent in Charge
Sent M Per



PLAIN TEXT
7/5/68

AIRTEL

TO: DIRECTOR, TOI (62-587)

FROM: RAC, NW YORK (W-1640)

SUBJECT: KENSALT

Re Bureau airtel to New York dated 7/1/68.

Enclosed for Honolulu la copy of re airtel end 
letter of RSO-London, 6/19/68, 7

On 7/3/68, MlgiJiaMfa NODINE* Personnel 
Director, Union CarbWcCorpSrauon (UCC), 270 Park 
Avenue, New York City, advised there was no /ich 
vice-president or employee named ^CLIFFORD PlITTY with 
UCC nor any such name or similar name scheduled for 
employment. . 7

Mr, G.A. J8ANSGN, Assistant Secretary, UCC, 
advised trial UCC employed no one named CLIFFORD FLUTY 
nor did he recop/ize the name. He pointed out that 
there was no central list of employees throughout the 
whole country and only the New Y^rk Group would be listed 
here. He added that Mr*,?*?. DiWINE would be familiar 
with any employee of EKe International Group.

Mr. THOMAS P. DRAINE, Manager of Compensation, 
International Personnel, 270 Park Avenue, adviced that

3- Bureau
^-jHonolulu (Ends. 2)
^/Los Angeles (56-15©) 

New York

JPE:Jrf
(9)



NY 44-1640

there was no CLIFFORD FLUTY working for his UCC group.
Be pointed out that UCC has 60,000-90,000 employees with 
no central location listing all of them. If FLUTY worked 
in New York or for International, he and personnel would have 
a knowledge of him, however, this was not the case, Mr.
DRAINS will contact the NYO should he hear of any 
FLUTY.

On 7/3/68, Miss suWiNK ft NRY, ticket agent, 
Qantas Airways, 542 5th Avenue, New York City, advised 
that she would wire her Sydney/ Australia office to 
determine if a CLIFFORD FLUTY was a passenger on their 
Sydney to London flight 530 on June 5, 1968 or if a similar 
named individual was a passenger. Miss HENRY stated that 
the record would take several days to obtain and would 
not necessarily Include any address or background. She 
pointed out that the flight stopped at John F. Kennedy 
Airport and deplaning passengers would use the BOAC 
Terminal.

On 7/3/68, Mr. CARL ESPOSITO, Assistant 
Customs Agent In Charge, Enfoivement Division, 201 
Varlck, New York City, advise/ that international passengers 
would have to make a customs declaration and undergo an 
INS check, however, this would be done at the first U.S. 
port which in this case, would be Honolulu. He suggested 
that Customs Agent In Charge ARMSTRONG, Honolulu, be 
contacted.

On 7/5/66, Mr. DOB LUNNOl/ Ticket Manager, 
Qantas, advised that a Mr/ CLIFFORD FLITTIE did travel on 
flight 530 from Sydney to New YorT, first class, on June 5* 
i960, arriving st New York on June 6, 1968, at IOjOO a.m. 
No address was available for him. The booking was made
at Brisbane Office, Australia. He explained that the 
only information required from the passenger would' have been 
a contact point at Brisbane where the reservation was 
made. He will attempt to obtain this information, but 
pointed out no New York address would have been 
taken.

-2-



On 7/5/68 > MARJORIE NODINE^UCC, advised that she 
had originally checked the name FLTTTY under several 
variations and upon rechecking under FLITTIE she finds there 
is no such employee or officer of UCC.

NY indices negative on FLITTY and FLITTIE. 
Bronx, Queens, Brooklyn, Staten Island, Nassau, Westchester, 
Rockland and Suffolk telephone directories negative.

LEAD:

HONOLULU

AT HONOLULU, AWAII: Contact Mr. ARMSTRONG, 
U.S. Custor£7“anTTnn^^ re entry of CLIFFORD
FLUTIE, aka Flltty, into U.S.A, on Qantas Flight 530, 
Sydney to London, 6/5/68, to ascertain U.S, address and 
proceed per Bureau instructions in enclosed airtel.

NYO will maintain contact with Qantas and advise 
Bureau of Australian addresses uncovered.
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Date: 7/8/68
PLAIN TEXT

Transmit the following in
(Type in plaintext or code)

AIRTEL
Via______ 

(Priority)

TO: SAC, LOS ANGELES (56-156)

FROM: SAC, NEW YORK (44-1640)

SUBJECT: KENSAIT

Re Los Angeles airtel tc/New York dated 7/3/68 
for New York to interview JERRY .SIMS;

SIMS was contacted ^elephonically and stated that 
his schedule is subject to change but that he probably 
will be in San Francisco for a day or two during the 
beginning of the week of 7/8/68 and then he will either 
go to Los Angeles or return to New York. If he goes to 
Los Angeles he will contact the Los Angeles Office for 
interview. If he returns to New York he will contact the 
New York Office.

Los Angeles advise New York if SIMS is interviewed 
by Los Angeles.

/2/ Los Angeles
Hl- New York

FLC:jrf
(4) y



7/9/68

AIRTEL AIR MAIL

SO: DIRECTOR, FBI (62-58?)

FROM: SAC, IOS ANGELES (56-156)(P)

SUBJECT: KENSALT

Re San Francisco teletype to Bureau 7/8/68.

Re: OLIVER 3^0WEN, ?ka Je/£y

Referenced teletype reflects that at the outset of the 
Interview of OWEN he advised that upon the conclusion of his 
interview by Los Angeles Police Department (LAPD) Officers at 
San Francisco on 7/3/68, he informed them that he was to see 
representatives of the FBI, and they stated they would rather he 
did not talk to the FBI but could not stop him if he desired to 
do so.

As the Bureau ds aware, there is currently in force 
a court order Issued by the Superior Court at Los Angeles in 
connection with this matter prohibiting witnesses and potential 
witnesses, police and attorneys, from discussing this matter 
other than with legitimate investigative personnel. The extent 
of this order is such theft a copy was served upon the Mayor of 
Los Angeles, SAMUEL W.XORTY, in order to preclude the Mayor from 
making any statementa/regarding SIRHAN B. SIRHAN.

Concerning this particular matter, Lieutenant MANUEL 
PINA, LAPD, who conducted the interview with OWEN, was contacted, 
and he advised that at the outset of the police interview with 
OWEN on 7/3/68, OWEN informed him that he had an appointment with 
the FBI to also discuss the assassination of Senator KENNEDY.

3- Bureau (AM) 
'^- Los Angeles
WJNjCJL 
(5)
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